
Procès-verbal de l’assemblée générale de l’AGEMDEUS
26 janvier 2012 à 11 h 45 au Café Mado
Association Générale Étudiante de la Maîtrise et du Doctorat de la Faculté d’éducation de l’Université de Sherbrooke (AGEMDEUS)

1 Ouverture de l’assemblée à 12h00
2 Élection des postes de président et de secrétaire d’assemblée 

David Benoit se propose comme président, secondé par Alex Boudreau
Josée-Anne Côté se propose comme secrétaire, secondé par Kristine Gagnon-Lafond
3 Lecture et adoption de l’ordre du jour 
Proposé par Alex Boudreau et secondé par Rocio Esquivel
4 Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale du 20 septembre 2011 
Proposé par Alex Boudreau et secondé par Rodine Eid
5 Informations finance
Les informations financières sont présentées par Eddy Supeno, Président de l’AGEMDEUS, en l’absence du Vice-président aux Finances.

La situation financière de l’AGEMDEUS va bien. Il reste beaucoup d’argent. Nous n’avons pas donné beaucoup de bourses et de subvention.
Rocio Esquivel, Vice-présidente interne de l’AGEMDEUS, mentionne que c’est un problème parce qu’il n’y a pas beaucoup d’étudiants qui savent que l’AGEMDEUS donne des subventions et qu’il faudra penser à plus de communication aux membres sur ce sujet.
Quelqu’un mentionne que c’est peut-être parce que ces subventions ne sont pas assez substantielles pour attirer les gens à faire une demande de subvention.

Caroline Bisson, Vice-présidente aux affaires académiques, mentionne que les bourses ont déjà été augmentées en 2009 ou 2010 et qu’elle ne croit pas que c’est le problème.
Alex Boudreau mentionne que c’est un problème récurent et qu’il faudrait peut-être envisager de diminuer les cotisations pour éviter les surplus budgétaires qui s’accumulent.
Caroline Bisson, Vice-présidente aux affaires académiques, répond qu’il a été voté à l’AG de septembre 2011 que le CE devait tenter de trouver un moyen de dépenser cet argent supplémentaire. Actuellement, il faut penser à ce qui manquera lors de la relocalisation du MADO, comme des ustensiles, des verres, etc.
D’autres membres suggèrent d’augmenter les communications auprès des membres, par exemple pour la publicité pour les possibilités de grèves et de manifestations. Nous pourrions aussi travailler pour organiser un colloque ici pour faire connaître notre association. Il pourrait aussi être intéressant de demander aux membres (peut-être par sondage) pour trouver des façons pour dépenser l’argent. Il est aussi suggéré d’augmenter les activités sociales. Les membres pourraient venir nous chercher pour subventionner leurs activités sociales.
Finalement, il a été décidé que le CE allait continuer à travailler sur le dossier et allait vérifier les différentes options pour trouver un bon moyen de dépenser le surplus budgétaire. 
6 Bilan 

Durant la grève du SEESUS, le CE a été occupé à répondre aux demandes d’urgences, donc beaucoup de dossiers ont été mis sur la glace.

Les préoccupations des membres par rapport à la grève ont été soumises à Mme Deaudelin. S’il reste des problèmes, les membres sont invités à nous les indiquer. Le plan stratégique de la faculté a aussi été mis sur la glace.

Au niveau de la relocalisation du Café MADO, il y a eu une rencontre avec Mme Bertrand pour en parler. L’AGEFEUS voulait le local qui est sensé être le futur Café MADO, mais c’est à Mme Bertrand de décider. 
On envisage d’acheter un écran plat et une cafetière pour inciter les gens à venir au MADO, entre les cours. On veut créer un espace où les gens vont vouloir aller, pour favoriser les communications, rejoindre les gens d’orientation, … Aussi, comme ce sera proche des bacheliers, il devrait y avoir plus de gens qui vont connaître l’existence de notre association.
7 Élection d’un président et d’un secrétaire d’élections 

David Benoit se propose comme président, secondé par Rocio Esquivel

Josée-Anne Côté se propose comme secrétaire, secondé par Constance Denis
8 Élections 

8.1 Vice-président(e) aux affaires générales

Matthieu Paré se propose, secondé par Rodine Eid. Élu à l’unanimité

8.2 Représentante au REMDUS : 
Kristine Gagnon-Lafond se propose, secondé par Rodine Eid. Élue à l’unanimité.

9 Hausse des frais de scolarité

Il est demandé de prendre une position officielle par rapport à la hausse de frais de scolarité.

Kristine Gagnon-Lafond, représentante au REMDUS, indique son inquiétude par rapport à la représentativité des membres de l’AGEMDEUS. Elle se demande si l’AG représente vraiment la totalité des membres de l’AGEMDEUS. 

Il lui est répondu que les gens sont imputables de lire leurs courriels et de se présenter pour faire entendre leur voix. L’AG est la plus haute instance de l’AGEMDEUS et c’est sa position qui est reconnue pour l’ensemble de l’AGEMDEUS. Aussi, dans le cas où il y aurait un vote de grève, il devrait y avoir plus de monde qui vont se présenter.
Il est toutefois suggéré qu’il faudrait peut-être trouver un autre moyen de communiquer avec les membres.

À cette suggestion, il est rappelé que peu de gens sont sur le campus, limitant donc les moyens de contact physique, comme d’aller dans les classes. De plus, il serait difficile d’aller voir les gens dans les classes parce qu’on n’a pas les moyens humains de le faire (il y a plein de cours dont les groupes sont très petits). De plus, ce genre de communication n’apporte pas de retombés substantiels. Aussi, l’AGEEFEUS a les mêmes moyens que nous et n’ont pas plus d’implication que nous.
À la suggestion d’avoir un représentant par classe, il est demandé comment les recruter. Faudrait-il payer quelqu’un? Ce n’est donc pas une solution miracle, non plus.
Pour revenir à la question de la prise de position sur la hausse de frais de scolarité, il est mentionné que le rectorat est pour la hausse de frais de scolarité. La faculté d’éducation suis donc la même voie.

David Benoit affirme qu’une association d’éducation devrait être contre la hausse de frais de scolarité et suggère un début de position que l’AGEMDEUS pourrait avoir : L’association est sensible aux difficultés reliées aux hausses de frais de scolarité et à l’accessibilité aux études.
Il mentionne qu’habituellement, ce sont les cégeps qui entrent en grève les premiers, suivis par les bacheliers en sciences humaines, les autres bacheliers, les gradués de sciences humaines, etc. Aussi, il serait gêné si McGill était en grève et pas nous. Il suggère que nous fassions un vote de grève lorsqu’il y aura d’autres associations d’étudiants graduées en grève.

Caroline fait la remarque qu’il faudrait que ce soit le REMDUS qui fasse la grève puisque c’est elle qui est accréditée et pas les associations qui la composent.
Alex Boudreau mentionne qu’il a une position plus nuancée. S’il n’y a qu’une hausse de frais de scolarité, il se positionne contre, mais les inconvénients seraient amoindris s’il y avait une augmentation de la compensation financière.
Constance Denis mentionne qu’elle est contre la grève.
Il est mentionné qu’il va y avoir une certaine modification de l’aide financière. 

Alex Boudreau reprend que s’il n’y a pas de modification claire de l’aide financière, il est contre les hausses de frais de scolarité.

Suite à ces interventions, David Benoit résume que la suggestion de prise de position pourrait ressembler à : Nous sommes sensibles aux difficultés reliées aux hausses de frais de scolarité, comme l’accessibilité aux études, et nous voulons avoir concrètement les informations sur les utilisations de cet argent et nous voulons connaître clairement les mesures concrètes du gouvernement, comme une modification de l’aide financière. Sans ces informations, nous sommes contre les hausses de frais de scolarité.
Ensuite, il est mentionné que pour les étudiants internationaux, les hausses de frais de scolarité sont encore plus problématiques parce que les organismes de prêts et bourses ne les couvrent pas. Ça réduirait le nombre d’étudiants internationaux qui pourraient venir étudier au Québec. 

Proposition de David Benoit, secondé par Alex Boudreau :

L’AGEMDEUS est sensible à l’impact que la hausse des frais de scolarité pourrait avoir sur l’accessibilité aux études et la persévérance scolaire. En absence de mesures claires et concrètes pour garantir l’accessibilité, l’AGEMDEUS est contre la hausse de scolarité.
Vote à main levée : 11 pour, 1 abstention. La proposition est adoptée.
10 Propositions présentées séance tenante
Aucune proposition n’est présentée séance tenante.
11 Thème des 4 à 7

Caroline Bisson, Vice-présidente aux affaires académiques, explique qu’au cours des sessions passées, il y a eu sollicitation pour faire plus de 4 à 7. Habituellement, nous en faisons 2 à cause de la faible participation et du long temps de préparation. Nous allons en faire 1 par mois pour la session d’hiver 2012. 
Pour réduire le temps de préparation, la formule des 4 à 7 va être modifiée. Premièrement, nous allons essayer d’en faire des jeudis parce que ça a été demandé. Il y aura de thèmes différents pour chacun pour essayer de toucher d’autres personnes. Les thèmes sont : vins et fromages, bière et pizza et bière et bouchées.

On va tester cette formule parce que nous voulons éviter de diluer les gens qui viennent habituellement. On devrait peut-être aussi aller chercher les gens dans les cours parce qu’habituellement ce sont les mêmes personnes qui viennent et elles sont, pour la majorité, en recherche.

Ensuite, nous sommes ouverts à financer des groupes, comme psychoéducation, pour qu’ils organisent un 4 à 7 et invitent tout le monde. Ce serait eux qui l’organiseraient.

Il est aussi suggérer de faire d’autres activités, comme la cabane à sucre.
12 Varia 
13 Levée de l’assemblée
Janic Bérard propose la levée de l’assemblée, secondé par Constance Denis.
L’assemblée est levée à 13h24
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