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Procès-verbal de l’assemblée générale du 17 septembre 2015, à 12h30;
Association Générale Étudiante de la Maitrise et du Doctorat de la Faculté d’éducation de l’Université de Sherbrooke (AGEMDEUS)
Local Longueuil : 2645
Local Sherbrooke A1-228

1. Ouverture de l’assemblée
Ouverture 12h42
Proposition – Simon Dumouchel propose: “que l’assemblée générale annuelle soit ouverte”
Simon Thériault appuie la proposition.
Proposition adoptée à l’unanimité

2. Présidium
Proposition – Émilie Barbeau-Brunel propose: “ que Guillaume Plourde et Steve St-Pierre agissent respectivement à titre de président et de secrétaire d’assemblée”.
Régis Milot appuie la proposition
Proposition adoptée à l’unanimité

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour
Guillaume Raymond demande d’enlever le point 4.
Marie-Anne Risdon (Longueuil) mentionne qui serait important de ne pas enlever ce point afin de préserver les traces et informations. Elle demande si un bilan de l’année sera présenté sinon d’ajouter un point avec cette mention.

Émilie Barbeau-Brunel mentionne que le bilan de l’année sera fait par chacun des exécutants avant l’élection. Cela est inclus dans le point élection.
Le point quatre est enlevé à l’unanimité.

Guillaume Raymond demande l’ajout du point « Présentation du REMDUS » au point 9.
Proposition appuyée par Simon Thériault
Proposition adoptée à l’unanimité.

4. Adoption du procès-verbal de la dernière assemblée (28 mars 2015)
(Point enlevé)

5. Élection
5.1. Président
Présentation du poste - Simon Dumouchel fait une description du poste de président. Mathieu Busque-Carrier prend la parole afin de poursuivre la présentation du poste et mentionne qu’il y a eu beaucoup de changement dans l’association ce qui a occupé une grande partie du temps de la présidence. De plus, l’élaboration et la mise en place du sondage ainsi que l’organisation d’assemblé générale spéciale et des discussions avec le doyen, ont aussi fait partie des tâches qui ont occupé la présidence dans la dernière année. Il y a eu beaucoup de communication afin d’informer les gens concernant le référendum en ligne et il n’y a pas eu de proposition de la part des membres. Il était alors nécessaire pour la tenue d’un référendum qu’il n’y eût pas eu de proposition de la part des membres. Il était alors nécessaire d’avoir l’appui des membres pour le vote de grève. La présidence a été principalement responsable du projet. Mathieu Busque-Carrier remercie ses collègues et mentionne sa grande confiance au présent exécutif.

Proposition - Mathieu Brusque-Carrier propose Simon Dumouchel à la présidence.
Simon Dumouchel accepte la nomination.

Présentation du candidat – Simon Dumouchel fait la présentation de sa candidature. Il mentionne de nombreux projets accomplis et ceux qui restent à accomplir. Il n’y a pas de question dans l’assemblée. Le candidat sort de la salle. 

Guillaume Raymond – cela est prédéfini que le président et le VP externe sont les personnes présentes au Conseil d'administration du REMDUS ?

Mathieu Busque-Carrier – Il mentionne que normalement la personne désignée est le vp-externe.
Guillaume Raymond – Il mentionne sont conflit d’intérêts dans le vote en tant qu’exécutant du REMDUS.

Présentation de la chaise
Simon Dumouchel élu à l’unanimité.


5.2. [bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]VP affaires générales

Présentation du poste – Simon Dumouchel VP sortant – Il mentionne le travail qu’il a effectué dans les règlements généraux. Il mentionne certaines de ses tâches telles que de la résolution des conflits, qu’il a collaboré avec le REMDUS afin de défendre et bien représenter les intérêts de AGEMDEUS.

Proposition - Mathieu Brusque-Carrier propose Émilie Barbeau Brunelle

Accepte - Émilie Barbeau Brunelle accepte la nomination.

Présentation du candidat – Émilie Barbeau Brunelle fait la présentation de sa candidature. Elle mentionne les différents projets, sur un grand nombre de comités, tel que celui sur la révision des normes de rédaction facultaire.

Le candidat sort de la salle.

Marie-Jeanne Parent – « Est-ce que le poste est porté à changer ? ».

Simon Dumouchel – mentionne les différentes tâches associées au poste tel qu’il est mentionné dans les règlements généraux et la description des postes.

Émilie Barbeau Brunelle est élue à l’unanimité.


5.3. VP aux affaires internes

Présentation du poste – Mathieu Busque Carrier présente le poste. Il mentionne que l’exécutant siège aux rencontres facultaires, qu’il est le représentant du décanat de la faculté, responsable des collaborations entre les facultés.

Simon Dumouchel poursuit la présentation de ce qui a été fait dans la dernière année. Il est question entre autres du processus d’accréditation qui a été amorcé au cours de l’année dernière (toujours en cours).

Proposition – Jean-François Bessette propose Simon Thériault

Accepte – Simon Thériault n’est pas présent, mais il a préparé une lettre qui mentionne son grand intérêt pour le poste et son impossibilité d’être présent puisqu’il est en cours durant l’assemblée générale.

Présentation du candidat – Simon Dumouchel mentionne qu’il a fait beaucoup de travail et a bien réussi les dossiers qu’il a entrepris comme le dossier de l’accréditation de l’association étudiante. Simon Dumouchel mentionne que Simon Thériault a une bonne présence et a démontré à de nombreuses reprises sa compétence.

Présentation de la chaise.
Simon Thériault est élu à l’unanimité.


5.4. [bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]VP à la condition étudiante

Présentation du poste –  Émilie Barbeau Brunelle (VP sortante) fait la présentation du poste. Elle mentionne que cela implique l’organisation des évènements et des conférences pour les membres. Le mandat comprend aussi l’accompagnement et le support aux étudiants. Il y a eu un travail fait sur la visibilité, de favoriser le réseautage, la collaboration et l’accompagnement des étudiants.

Marie-Jeanne Parent demande des précisions concernant le réseautage.

Proposition – Émilie Barbeau Brunelle propose Loïc Fauteux-Goulet

Accepte – Loïc Fauteux-Goulet n’est pas présent, mais il a préparé une lettre qui mentionne son grand intérêt pour le poste et son impossibilité d’être présent à l’assemblée générale puisqu’il est en cours.

Présentation de la chaise.

Loïc Fauteux-Goulet est élu à l’unanimité.

5.5. VP campus Longueuil

Présentation du poste – Jean-Sébastien Gagné-Bisson mentionne que le poste consiste à représenter les étudiants sur le campus de Longueuil de manière générale. Il mentionne qu’il y a beaucoup de collaboration avec le REMDUS.

Proposition - Aucun
Le poste devient vacant, car il n’y a pas de personne qui se présente.
Jean-François Bessette mentionne que le présent conseil exécutif s’engage à faire des activités au campus de Longueuil malgré les coûts pouvant être engendrés.

5.6. [bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6]VP aux affaires externes

Présentation du poste – Simon Dumouchel fait la description du poste. Il mentionne que l’exécutant siège au Conseil d'administration du REMDUS et collabore avec les organismes de l’Université et à l’extérieur de la faculté. 
Proposition – Simon Dumouchel propose Lykia Gamache.
Accepte – Lykia Gamache accepte la candidature.
Présentation du candidat – Aucune question pour la candidate.
Le candidat sort de la salle.
Demande de vote – 3 abstentions : Guillaume Raymond, Steve St-Pierre et Jean-Sébastien Gagné-Bisson mentionne leur abstention.
Lykia Gamache est élue à l’unanimité.


5.7. VP informations

Présentation du poste – Valérie Morin mentionne que le poste consiste entre autres à informer les étudiants, de mettre à jour le site Web. Elle indique aussi s’occuper du dossier Oktoberfest.

Marie Anne Risdon – Mentionne que le site Web a eu des problèmes d’accessibilité. 

Valérie Morin – Mentionne que des travaux sont encore en cours sur le site Web et les problèmes mentionnés seront corrigés. Elle encourage les membres d’aviser rapidement le VP à l’information lorsqu’ils rencontrent des problèmes.

Proposition – Marie-Ève Desrochers propose Valérie Morin
Accepte – Valérie Morin accepte
Présentation du candidat –  Valérie Morin se présente et mentionne que la priorité sera de travailler sur le site Web de l’association.

Le candidat sort de la salle.

Jean-François Bessette – Mentionne que Valérie Morin a eu de nombreuses initiatives telles que l’AGEMDEUS Hebdo.

Valérie Morin est élue à l’unanimité.


5.8. VP aux finances

Présentation du poste – Jean-François Bessette mentionne que le poste est de s’occuper de manière générale et spécifique des finances de l’association. Une des tâches est de s’assurer de l’équilibre financier et de l’élaboration de budget qui n’avait jamais été fait auparavant.

Proposition – Émilie Barbeau Brunelle propose Jean-François Bessette.

Accepte - Jean-François Bessette accepte.

Présentation du candidat – Jean-François Bessette fait la présentation du poste et met en lumière qu’il n’y avait pas de budget fait avant son arrivée en poste. Il mentionne qu’il a dû faire lors de l’année dernière l’entièreté des inventaires et la mise en place d’outil de suivi financier.

Le candidat sort de la salle.

Jean-François Bessette est élu à l’unanimité.


6. Représentants au Conseil de faculté

Présentation du poste – Mathieu Busque Carrier mentionne qu’il faut faire l’élection, mais qu’il ne s’agit pas d’un poste du conseil exécutif et que ce n’est pas un poste décisionnel.

Marie-Jeanne Parent – demande pourquoi que ce n’est pas un membre du conseil exécutif qui s’en occupe ?

Mathieu Busque Carrier – Mentionne qu’il y a beaucoup de tâches que les exécutants ont à accomplir et ce poste est particulier, car il permet de venir en accompagnement aux exécutants et facilite la gestion des gros dossiers.

Simon Dumouchel – Mentionne que c’est beaucoup de travail et que ce poste est nécessaire.

Proposition – Simon Dumouchel propose Mathieu Busque Carrier.

Accepte – Mathieu Busque Carrier accepte et fait sa présentation.

Mathieu Busque Carrier est élu à l’unanimité.


7. Accréditation

Présentation – Simon Dumouchel mentionne qu’il s’agit d’un processus qui nous permet de répondre à la loi sur l’accréditation des regroupements étudiants afin d’être une association reconnue par la loi. Il mentionne les avantages et les inconvénients. Il mentionne la nécessité afin d’avoir des assurances pour l’association et d’avoir une protection plus légale pour les exécutants et mieux représenter tous les étudiants au niveau de la loi.

Il mentionne qu’il y aura un scrutin électronique du 5 au 9 octobre 2015 entre 9h et 17h et ce sera un scrutin électronique. Il y aura la question suivante «Acceptez-vous que l’AGEMDEUS soit reconnue comme association représentative des étudiantes et étudiants inscrits à la faculté d’éducation aux cycles supérieurs de l’Université de Sherbrooke selon la loi sur l’accréditation et le financement des associations d’élèves ou d’étudiants?». Il faut que 25% des membres votes et que 50% plus 1 afin de prendre position.

Marie Anne Risdon (Longueuil) – demande des précisions concernant le référendum en ligne. Elle mentionne qu’il serait important que les informations mentionnent les avantages de faire un référendum pour les étudiants à distance.

Simon Dumouchel – mentionne que les étudiants à distance ne sont pas représentés par l’AGEMDEUS présentement. Cependant, il y a un montant de 1$ qui sera chargé aux étudiants à distance afin de d’assurer de leur représentation.

Marie Anne Risdon (Longueuil) – mentionne qu’elle se considère comme étudiante à distance.

Mathieu Busque Carrier – Précise que les étudiants à distance son ceux qui ont seulement des cours en ligne et non les étudiants à distance.

Marie-Jeanne Parent – « Quels sont les montants pour être accrédité ».

Simon Dumouchel – Mentionne que le montant sera un paiement de 100$.

Guillaume Raymond – Demande si la durée du référendum sera d’une semaine ou plus car sinon il ne pourra pas voter.

Simon Dumouchel – Mentionne qu’il est possible d’augmenter le nombre de jour pour le scrutin en ligne.

Marie-Jeanne Parent – Demande des précisions concernant les liens avec le REMDUS. Elle se demande si cette accréditation nous coupe du lien avec le REMDUS.

Simon Dumouchel – Mentionne que cela ne changera pas les relations avec le REMDUS, car ils ont des responsabilités différentes et interviennent sur des enjeux à un niveau différent.

Jean-François Bessette mentionne que c’est important d’être accrédité, car présentement c’est la personne qui est responsable personnellement s’il y a des accidents lors de partys avec alcool et lors d’évènements sociaux divers.

Marie-Jeanne Parent – Nous n’avons plus besoins d’aller au REMDUS, car ils n’auront plus nos revers de cotisation.

Simon Dumouchel – Mentionne la pertinence du REMDUS.




8. Comité de programme

8.1. Élection d’un étudiant à la maîtrise (M.A.)

Présentation – Le mandat est de rapporter les informations pertinentes à l’AGEMDEUS.
Il n’y a pas de candidature.

Simon Dumouchel mentionne que le conseil exécutif prendra en charge le poste jusqu’à ce qu’il ait une personne disponible.

8.2. Élection d’un étudiant au doctorat (Ph.D.)

Marie Anne Risdon – Mentionne son intérêt pour reconduire son mandat en tant qu’étudiante présente au comité de programme. Elle fait sa présentation et mentionne son expérience. Elle a su assurer un suivi des changements dans la faculté et s’assurer que les étudiants ont bien été représentés.

Marie Anne Risdon - quitte la salle

Simon Dumouchel - nomme qu’il a eu des échanges par courriel pertinent, qu’elle est présente lors des comités et qu’elle est une bonne candidate pour le poste.

Marie-Anne Risdon est élue à l’unanimité.

9. Nouveaux règlements généraux

Simon Dumouchel – indique que les règlements généraux ont été réécrits et qu’avec le processus d’accréditation, il était alors nécessaire de les mettre à jour. De plus, il y a eu de nombreux changements dans les programmes et facultés tels que la création de microprogrammes dans la faculté. Les ajustements nécessaires dans les règlements généraux n’avaient pas été faits.

Proposition - Simon Dumouchel – Propose l’adoption des règlements généraux tel que modifiés et envoyés aux membres au préalable avant l’assemblée générale.

Appuie - Jean-François Bessette – Appuie

Guillaume Raymond – mentionne une particularité concernant les dates d’élection.

Proposition – Guillaume Raymond – Propose de changer la date de l’élection dans les règlements généraux à la prochaine élection, car les dates ne semblent pas concorder.

Adoption des nouveaux règlements généraux à l’unanimité.


10. REMDUS

Guillaume Raymond – se présente en tant qu’exécutant aux affaires politiques et externes du REMDUS et fait une présentation du REMDUS. Il invite les membres à découvrir les services qui leur sont offerts tels que : les assurances, les informations transmises dans l’info-lettre, l’annonce d’un sondage concernant le projet CARRÉ (Centre d’aide, de ressources et de recours étudiants). Il mentionne que le REMDUS a représenté les étudiants concernant les FINO auprès de l’Université. Il mentionne que le REMDUS travaille sur une représentation étudiante au niveau national.

11. Informations sur les coupures de l’université et les mesures pour l’année 2015-2016.
Simon Dumouchel présente les informations qu’il détient du REMDUS à propos des coupures à l’Université :
167 cours de 45 heures coupés, 645 000$ de bourse et de contrat d’auxiliaire de recherche de coupé, 37 postes de profs vacants et qui ne seront pas renouvelés. Généralement par année c’est 18 à 20 postes. Cette année c’est le double. Coupures dans les bibliothèques. Avec toutes ces coupes, l’université propose une alternative, c’est-à-dire les FINO pour pallier aux coupes. Étonnement, les frais de scolarité de l’UdeS sont vraiment plus bas que dans les autres universités.

Marie-Jeanne Parent demande des exemples concrets de comparaison avec les autres universités par rapport aux frais à payer et aux services reçus.

Simon Dumouchel indique qu’à Sherbrooke les FIO sont approximativement de 656$ alors que dans les autres universités ça tourne plus autour de 874$. Évidemment c’est une moyenne des universités.

Marie Anne Risdon demande si les coupures dont fait mention Simon Dumouchel ne concernent que la maîtrise et doctorat en éducation?

Simon Dumouchel répond que cela concerne l’Université de manière générale et pas seulement nos programmes à nous.

12. Frais institutionnel non-obligatoire (FINO)
Simon Dumouchel explique que désormais sur notre facture de droits de scolarité on peut voir apparaître les FINO qui se divisent en deux catégories distinctes : le Fonds de soutien à la communauté universitaire ainsi que les Frais Technologiques. Actuellement au Café Mado, des dépliants qui expliquent ce que sont les FINO sont disponibles pour consultation. De manière générale, les FINO peuvent ajouter un montant global d’une cinquantaine de dollars sur notre facture de droits de scolarité. Simon Dumouchel explique que cela constitue une hausse des frais de scolarité et qu’étant donné que l’AGEMDEUS a déjà pris position contre la hausse des frais de scolarité et contre les mesures d’austérité du gouvernement libéral de Philippe Couillard, Simon pose la question à l’assemblée à savoir si cette situation mériterait que nous nous y opposions pour être conséquent avec les positions prises plus tôt, ou encore que l’AGEMDEUS fasse de la publicité pour inviter les gens à se désinscrire de ce frais.

Guillaume Raymond mentionne que dès le départ le CA du REMDUS avait des demandes quant à ses FINO et celle-ci n’ont pas été rencontrées lors de la négociation de ces frais avec l’administration de l’Université. L’Université espère aller chercher ses frais. Si ce n’est pas le cas, la prochaine étape est d’aller couper dans les services à la vie étudiante et dans les programmes de soutien aux étudiants (par exemple, le programme Arrière cours, services de psychologie, d’orientation, le fond projet milieu, les fonds de développement durable). C’est ce qui risque d’arriver si la désinscription est trop massive, ils vont être déficitaires et c’est à ce moment-là qu’ils iraient couper dans les services mentionnés ci-haut. Il indique également que les FINO seront présents pour une période d’au moins 3 ans sur notre facture. L’Université s’est engagée à réviser sa position dans trois ans pour voir si elle est encore nécessaire. Guillaume Raymond spécifie qu’habituellement il est le premier dans la rue à aller manifester, qu’il est lui-même en faveur de la gratuité scolaire, mais qu’en ce moment, même si c’est à contre cœur, cela reste l’alternative la moins pire si on la compare au fait de couper des médecins et des psychologues au service de santé de l’Université. 

13. Grandes orientations
Simon Dumouchel explique que chaque année, l’AGEMDEUS se donne de grandes orientations afin de déterminer les dossiers à prioriser. Bien entendu l’AGEMDEUS a déjà des grandes lignes de tracées en ce qui a trait à la défense du droit des étudiants, dans le maintien des services, etc. Mais si les membres ont des orientations spécifiques à donner à l’AGEMDEUS, ils sont invités à le faire!

Guillaume Raymond propose que, si la conjoncture politique le permet, que l’exécutif déclenche un référendum pour la tenue de 1 à 3 journées de grève contre les coupures en éducation. Simon Dumouchel appuie.

Guillaume Raymond : Les syndicats vont partir en négociations et en octobre-novembre où on prévoit déjà beaucoup de mobilisation dans le corps enseignant. Ça se peut qu’il y ait beaucoup de gens et d’organismes qui sortent, ça serait bien qu’on n’ait pas besoin d’organiser une AG pour savoir si on veut organiser un référendum; on pourrait tout de suite donner le mandat à l’exécutif que si ça s’enligne vers ça, qu’ils tiennent un référendum, on va sauver un AG entre les deux à savoir si on veut un référendum ou pas. 

Anne-Marie Risdon : Elle appuie Guillaume Raymond.
Steve St-Pierre : Discute sur le possible nouvel aménagement du MADO 

Le président d’assemblée précise qu’il faudrait clore le point proposition de jours de grève avant de passer au suivant!

Pas de demande de vote; proposition adoptée à l’unanimité. 

Steve St-Pierre revient sur son point de prévoir éventuellement un aménagement plus modulaire; rendre l’espace plus facilement aménageable. Du mobilier mobile. (Il en fait une proposition formelle). 
Steve St-Pierre propose que le mobilier soit modifiable et adaptable pour faciliter l’organisation dans le local des différentes activités. Simon Dumouchel appuie. 
Guillaume Raymond propose un amendement à la proposition de Steve St-Pierre: de considérer ce que le budget de l’AGEMDEUS permet de faire; par exemple de ne pas mettre 10 000$ de meubles au Mado (à l’amiable!)
Simon Dumouchel explique qu’il y a déjà une case budgétaire prévue à cet effet!

Proposition adoptée à l’unanimité.

Guillaume Raymond propose que l’AGEMDEUS prenne action afin d’informer les membres sur ce que sont les FINO sans tout autant faire une campagne de désinscriptions massives. Émilie Barbeau Brunelle appuie. 

Discussions générales sur les positions de l’AGEMDEUS et l’importance de la neutralité de l’association lorsque l’information sera diffusée.

Pas de demande de vote, proposition adoptée à l’unanimité.

Simon Dumouchel amène une orientation en ce qui a trait à la visibilité de l’association et à la représentation de celle-ci, tant au campus principal, qu’au campus de Longueuil.

14. État financier 2014-2015
Jean-François Bessette fait la présentation des états financiers. En fait il commence par demander à l’assemblée si celle-ci a des questions spécifiques auxquelles il pourrait répondre tout de suite. 
Simon Dumouchel que dans le «réel» nous avons des effectifs de 15 000$ et dans les prévisions, ils avaient prévu un déficit de -1,21$

Guillaume Raymonde demande pourquoi il y a une si grosse différence entre le réel et la prévision (15 000$ c’est considérable)?
Simon Dumouchel répond que l’hiver dernier, dû à l’explosion des tuyaux dans le local voisin du nôtre, cela a fait en sorte que les 3 derniers 5@8 de l’année n’ont pas pu avoir lieu et donc cela occasionnait 3 grosses dépenses de moins. Également nous avons reçu un montant de revers de cotisation nettement supérieur à ce qui avait été prévu. 
Jean-François explique qu’en ce qui a trait aux dépenses, les demandes de subventions ont vraiment été moins nombreuses cette année et donc cela aide aussi à expliquer l’écart entre la prévision et le réel. 

Guillaume Raymond propose d’adopter les états financiers de l’AGEMDEUS pour l’année 2014-2015. Émilie Barbeau Brunelle appuie.
Pas de demande de vote, proposition adoptée à l’unanimité.

15. Budget 2015-2016
Marie-Jeanne Parent demande combien de 5@8 sont prévus par année?
Simon Dumouchel répond qu’il n’y a pas un nombre prédéterminé. 

Charles-Vincent Côté demande ce que la ligne budgétaire «réaménagement du Mado» comprend?
Jean-François Bessette répond que les dépenses qui entrent dans cette ligne budgétaire concernent ce qui a été dit précédemment dans les grandes orientations; tout ce qui est question de mobilier.

Guillaume Raymond demande ce que comprend la ligne budgétaire «formation» est-ce que cela comprend le camp de formation du REMDUS?
Simon Dumouchel répond que oui, ce camp de formation entrera dans cette ligne budgétaire.

Guillaume Raymond demande si le surplus budgétaire de l’an passé a été budgété pour cette année? (dépenser les surplus)
Jean-François Bessette répond que les surplus seront étalés dans le temps. Le but est aussi de conserver un certain coussin pour les imprévus, sans toutefois faire du profit, car ce n’est pas le but de notre association.
Guillaume Raymond ajoute que l’association n’est pas dans l’obligation d’arriver à zéro chaque année, la loi permet qu’une association puisse avoir un coussin. 

Marie-Jeanne Parent demande des précisions sur la ligne «vente produits», est-ce que cela concerne les produits vendus dans les 5 @8?
Émilie Barbeau Brunelle répond que le Mado offre maintenant des collations et des jus aux membres en échange d’une contribution volontaire. Étant donné que les contributions volontaires se font rares, cela explique la ligne budgétaire pour ces dépenses.

Simon Dumouchel explique dans le budget de cette année il y a plus de dépenses, mais cela s’explique par le fait que l’AGEMDEUS désire offrir plus de subventions à ses membres, en soutenant leurs projets, participation à des colloques, des formations. 

Valérie Morin propose l’adoption des prévisions budgétaires de 2015-2016 de l’AGEMDEUS. Jean-François Bessette appuie. 
Proposition adoptée à l’unanimité.

16. Cahier recto-verso
Simon Dumouchel fait la promotion des cahiers Recto-Verso, des cahiers de notes disponibles en trois formats, conçus à partir de papier recyclé. Ceux-ci seront disponibles à la COOP à des coûts minimes. 

Khoi Mai Huy demande s’il y aura d’autres points de collecte de papier, car il aurait beaucoup de papier à recycler et il voudrait aider ce projet.
Guillaume Raymond l’invite à communiquer avec le vp au développement durable du REMDUS pour avoir la réponse. Sinon déposer les feuilles au carrefour de l’information.

17. Activités Longueuil
Simon Dumouchel rappelle que l’AGEMDEUS a la ferme intention d’organiser quelques activités sur ce campus! Des activités du genre «dîner buffet froid» un samedi pour les membres de Longueuil.

Marie Anne Risdon mentionne que par le passé le REMDUS a déjà organisé des ateliers d’écriture d’articles scientifiques et que ce genre d’activités est très intéressant!

18. Oktoberfest
Valérie Morin explique qu’elle est en charge du dossier «bocks de l’Oktoberfest». L’Oktoberfest est le plus gros party universitaire organisé au Canada et ce depuis 15 ans. C’est l’association des étudiants en Génie qui a en charge l’organisation du projet et cette année, l’AGEMDEUS offre à ses membres une quinzaine de bocks qui sont vendus au coût de 30$ et qui comprenne le bock de 1 litre, un plan de salle, un billet d’entrée, un billet de remplissage du bock ainsi qu’un condom. Tous les étudiants intéressés à se procurer un bock doivent s’inscrire sur une plateforme électronique du tirage, tous les détails sont disponibles dans l’AGEMDEUS Hebdo. 

Guillaume Raymond suggère une nouvelle façon de faire dans le futur, soit de faire tirer les bocks dans l’assistance de l’assemblée générale afin de susciter le taux de participation à celle-ci! 




19. Concours Logo (AGEMDEUS)
Simon Dumouchel : point caduque.

20. Varia
Simon Dumouchel annonce que le RECSUS (Regroupement des étudiants chercheurs en sciences de l’UdeS) organise un débat des candidats fédéraux au Centre Culturel de l’UdeS, le 21 septembre prochain à 14h30 et invite tous les gens a y assister. Une portion des questions posées lors de ce débat questionnera la place de la recherche et l’importance qui lui est accordée dans les différents partis politiques.

Émilie Barbeau Brunelle fait de la publicité pour les tasses de l’AGEMDEUS, une de style thermos et l’autre en céramique. En vente au coût de 5$ chacune!

Guillaume Raymond annonce que la semaine prochaine, Daniel Green viendra donner une conférence au carrefour de l’information à 13h30. Également, dans les prochaines semaines il y aura une table d’inscription (mise à jour) à la liste électorale au pavillon multifonctionnel. 

Charles-Vincent Côté demande s’il sera possible de voter directement à l’université?
Guillaume Raymond répond que la seule fois où ça s’est fait c’était aux dernières élections provinciales, et qu’au fédéral aucune mesure de ce genre n’existe. 



21. [bookmark: _GoBack]Fermeture de l’assemblée à 15h17



