
Procès-verbal du CE du 18 août 2015, à 18h30, chez Simon Dumouchel
Association Générale Étudiante de la Maitrise et du Doctorat de la Faculté d’éducation de l’Université de Sherbrooke (AGEMDEUS)

Présences
Simon Dumouchel, président (par intérim)
Jean-François Bergeron Bessette, v.-p. aux finances
Simon Thériault, v.p. affaires internes
Valérie Morin, v.p. information
Émilie Barbeau Brunelle, v.p. condition étudiante
Mathieu Busque Carrier, observateur

Absences
Khoi Mai Huy, v.p. externe
Alain Guillaume Marcotte Fournier, rep. Interne

1) Ouverture CE 
Simon D. propose, Valérie appuie à 18h22

2) Présidium 
Émilie propose Simon D. à titre de président et Valérie à titre de secrétaire. Simon T. appuie. 

3) Lecture et adoption de l’ordre du jour
Émilie propose, Simon T. appuie.

4) Tour de Table : Simon D. : Étant donné qu’on s’est déjà raconté un peu notre été, ce qu’il advient de nous, de nos projets, nous pouvons passer au prochain point!

5) Élections des postes: Simon D. : Avez-vous des suggestions de personnes qui pourraient être intéressées par une implication au sein de l’association? Comptez-vous vous représenter pour un prochain mandat?
Mathieu : ne reviendra pas comme président, mais pense au poste de représentant aux affaires internes.
Simon D. : Annonce qu’il n’y aurait plus de poste de représentant aux affaires internes.
Discussion sur la pertinence d’avoir ce poste en plus d’avoir tous les autres; à rediscuter lors du point sur les règlements généraux.
Émilie : elle pense laisser son poste à un nouveau et se présenter à la vice-présidence aux affaires générales.
Simon D. : Il se présenterait alors à la présidence. 
On aurait possiblement 2 candidatures pour le poste de vice-présidence à la condition étudiante, donc une possible élection Pour ce qui est du jeu de chaise musicale avec Émilie et Simon D., Valérie, Jean-François et Simon T. désire rester à leur place. 

6) Informations sur les coupures de l’université et les mesures pour l’année 2015-2016: Simon D. : Nous parle de la présentation du rectorat sur les coupures prévues pour l’UdeS en 2015-16. (Voir le document qui résume les coupures rédigé par qui provient du CA de l’UdeS). On se rend compte que les FIO sont vraiment plus bas que ceux des autres universités; l’université ne veut pas les augmenter; elle est fière d’avoir les plus bas! Les FINO, Frais Institutionnels Non Obligatoires, seront effectifs dès l’automne 2015. On compte sur les FINO pour essayer de renflouer les coffres afin de ne pas vivre tous les impacts des coupures… Donc notre travail sera de vendre le FINO en AG… Il est tout de même important d’informer les étudiants qu’ils peuvent enlever ces frais de leur facture de droits de scolarité.
Mathieu : Apporte que l’AGEMDEUS s’est déjà positionnée contre les mesures d’austérité. Il faut être cohérent et transparent lorsque l’on va présenter le point aux membres en AG. L’amener en point d’information lors de l’AG serait adéquat. Importance de faire une présentation éclairante mais NEUTRE. 

7) Représentante au CA de l’Université (à «congédier»): Simon D.: Le nom de cette personne nous échappe pour le moment. Elle est toujours étudiante et membre du CA, mais elle n’assure pas le suivi qu’elle devrait nous offrir. Le REMDUS va la mettre dehors. Ce qui est intéressant c’est que c’est une de nos membres. Faudrait-il amener le point en AG? On se questionne à savoir si on laisse le REMDUS la mettre dehors ou si l’AGEMDEUS s’en charge? Il nous faudrait quelqu’un qui soit en mesure de nous offrir un suivi serré.
Retour sur qui se lance la balle de la mettre dehors…
Simon D. propose qu’on laisse au REMDUS le dossier démission (congédiement) du représentant sur le CA de l’UdeS. Simon T. appuie. Adopté à l’unanimité.

8) Grandes orientations: Simon D.: Elles seraient votées lors de l’AG et il faudrait en faire le suivi lors d’une prochaine AG. Faudrait-il partir des suggestions et des propositions des membres afin de bâtir nos orientations? Faudrait-il se baser sur le sondage? Une chose est certaine, il faut aborder nos orientations lors de l’assemblée générale!
Simon D. propose de déplacer le point «règlements généraux» au point juste avant le varia! Valérie appuie. Adopté à l’unanimité.

9) Camp de formation du REMDUS: Simon D. : La fin de semaine du 24-25 octobre prochain se tiendra un camp de formation organisé par le REMDUS. Au menu : 7 formations qui aborderaient entre autres les rôles des administrateurs; comment faire un budget, le Code Morin; etc. 
Simon D. : considérant que les 7 membres du conseil exécutif de l’AGEMDEUS viennent à cette formation, il propose de débloquer 400$ pour permettre à l’exécutif en place d’assister à cette fin de semaine de formation. Simon T. appuie. Adopté à l’unanimité.
Jean-François propose l’amendement suivant : débloquer un budget de 500$ plutôt qu’un budget de 400$  afin qu’on puisse prévenir les imprévus. Valérie appuie. 

On peut désormais lire la proposition comme suit : considérant que les 7 membres du conseil exécutif de l’AGEMDEUS viennent à cette formation, il propose de débloquer 500$ pour permettre à l’exécutif en place d’assister à cette fin de semaine de formation. Simon T. appuie. Adopté à l’unanimité.

10) Offre de cours de la faculté d’éducation. Valérie : cet automne, l’horaire de la maîtrise en sciences de l’éducation empêche les étudiants de suivre un cours à option, soit EDU 711 : analyse qualitative informatisée qui se donne en même temps que le cours de séminaire. Ce dernier étant un cours obligatoire, il est certain qu’EDU 711 n’aura sans doute pas beaucoup d’inscriptions puisque c’est un cours à option se donnant à la même plage horaire. Cela pénalise les étudiants qui voudraient ajouter ces deux cours à leur cursus.
Mathieu : suggère d’écrire à Francine Côté, commis aux affaires académiques, Claude-Julie Bourque, professeure donnant le cours EDU 711 et Jean-Claude Coallier, responsable du programme afin d’expliquer que les étudiants seraient sans doute intéressés à suivre analyse qualitative informatisée, mais qu’on ne peut pas à cause du conflit d’horaire! Simon D. aura à envoyer ce courriel! 

11) VP condition étudiante
a) Retour Activité G3/REMDUS/AGEMDEUS: Émilie : résumé de la réunion avec le G3. Il n’y avait que l’AGEMDEUS et le G3 à cette rencontre (en plus du REMDUS). Le G3 est très actif en ce qui a trait aux activités sociales pour leurs membres. Par exemple : des soirées billard à 1,75$ par membre, des soirées sushis (Shogun sushi) à 18$; activités Bouffe ton Centro, etc. Il y a un désir de développer un partenariat entre nos deux associations : partage de coût, organisation d’activités; annoncer les activités dans l’AGEMDEUS Hebdo.
b) Point PY : Valérie : Suite à une discussion avec Pierre-Yves de Photo Voltaic, ce dernier qui ne charge pas de tarifs (100$ de l’heure, normalement) lorsqu’il couvre des événements à l’université demande maintenant que lorsqu’on fera appel à ses services; il voudrait qu’on assume TOUTES ses consommations au lieu d’avoir un nombre limité. Il faudra voir avec PY si on fait affaire avec lui ou avec Photo Voltaic pour nos prochains événements. Simon D. propose que nous accordions au représentant de Photo Voltaic toutes ses consommations personnelles lorsqu’il couvre nos événements. (on est conscient que PY n’est pas le genre à abuser.) Valérie appuie. Adopté à l’unanimité.
c) Volleyball: Simon. D. : Le 20 août, soit dans deux jours aura lieu le tournoi de volleyball organisé par le G3 et le REMDUS. C’est nous qui nous occupons de fournir les BBQ (on prend ceux de l’AGEEFEUS). Simon T. et Émilie prennent la responsabilité des BBQ.
Valmo : demande qui de l’AGEMDEUS sera là? Simon T, Émilie. et Valérie viendront faire un tour. Simon D., Mathieu et Jean-François ne sont pas certains d’être là. 
d) 5@8 de la rentrée: Émilie : Se questionne à savoir si on peut faire un événement extérieur ou intérieur. Si on le fait extérieur, il faut penser qu’on aura peut-être des vautours (lire ici étudiants indésirables qui pourraient potentiellement causer des problèmes). 
Valérie : indique que les étudiants en génie, ceux qui seraient le plus susceptibles de causer des problèmes ne seront plus en période d’intégration au moment où nous voudrions faire notre événement extérieur, donc nous n’aurions sans doute pas de problème.
On se questionne sur la possibilité de faire notre événement de la rentrée en collaboration avec l’AGEEFEUS. Est-ce mieux à l’automne ou à l’hiver? 
Simon T. propose que l’AGEMDEUS tente de créer un partenariat avec L’AGEEFEUS pour le 4@ 8 de la rentrée (@10?). Jean-François appuie. Adopté à l’unanimité.

Dans les faits il y aurait deux événements de la rentrée pour l’AGEMDEUS. Soit le jeudi 3 ou10 septembre. Le mercredi suivant, on pourra organiser un événement «traditionnel» au Mado où on invitera les professeurs.
e) Objets promotionnels: Émilie : Elle a deux boites de tasses chez elle. Cette année on pourrait introduire un nouvel article promotionnel comme des stylos? 
On discute sur le fait qu’il faudrait refaire des chandails pour l’exécutif. On veut en avoir de nouveaux!
Émilie propose qu’on se fasse faire des chandails baseball pour l’exécutif 2015-2016. Valérie appuie. Adopté à l’unanimité.

Émilie revient sur l’idée des stylos en parlant d’un modèle qu’elle aimait bien soit un stylo qui a un embout de caoutchouc pour les écrans tactiles. À suivre.
f) MADO : Émilie veut faire le ménage du local. Il faudra communiquer avec Mme Bertrand pour savoir si le local est prêt pour nos membres.
g) Débat des chefs : Simon D. : Vincent Ducharme (faculté des sciences) organise un débat des chefs sous forme de conférence de 1h30 et parlent spécifiquement de coupure en sciences, en recherche dans les universités et dans l’enseignement post secondaire. Nous sommes intéressés à participer!
Mathieu : suggère d’ajouter un évènement social soit durant le débat des chefs ou d’organiser un 5 @ 8 lors des élections (vers la mi-octobre → élections le 19 octobre).

12) Vp externe
a) CA REMDUS : Simon D. : tous les points concernant le CA du REMDUS ont déjà été abordés ici et là.
b) Mobilisation automne 2015 : Simon D. : Guillaume Raymond risque de faire de la mobilisation. Simon D. demande si l’AGEMDEUS part en grève générale (ou GGR, reconductible chaque semaine) immédiatement (tout comme l’AGEEFEUS) ou si on attend? Simon D. est favorable à l’attente, Simon T aussi, etc.

13) VP interne
a) Accréditation: Simon T. : tente de contacter le sous-ministre. Le gouvernement demande 3 enveloppes : une pour les vote «pour», une pour les «contre» et l’autre pour les votes annulés, mais le vote électronique empêche de fournir 3 enveloppes. Sinon, Finn Makela (notre contact à la faculté de droit) devrait pouvoir répondre à ce genre de questions.
Simon D. suggère à Simon T. de se fier à Finn puisque la loi date de 1997, elle n’est donc plus à jour en ce qui concerne le cas du vote en ligne/ électronique.
b) Conseil de faculté: Simon T. : Le conseil du 16 juin était intéressant, mais ce n’était qu’un compte-rendu de tous les centres de recherche de la faculté d’éducation. Tout le monde se fait couper ses subventions… L’admission au certificat en pédagogie est suspendue à cause de l’actuelle réforme. 
c) Comité sur la mise à jour des normes facultaires: Émilie: pendant l’été, c’était le dossier de Marie-France Noël, elle devait pondre une version provisoire pendant l’été afin que les membres puissent l’approuver avant de mettre le guide en place officiellement. 

14) VP information
a) Site web: Simon D. : certains liens ne fonctionnent pas sur le site (subvention) Valérie va vérifier et corrigera la situation.
b) AGEMDEUS Hebdo: Simon D. : Il faut s’assurer d’avoir la liste des membres à jour! Aller voir Steve St-Pierre pour avoir la liste à jour (surtout pour les nouveaux) Valérie pourra ensuite utiliser cette liste pour envoyer les courriels importants de la session, dont celui qui contient le nouveau code de la porte du Mado.
c) Visibilité AGEMDEUS (photo): Valérie : Afin de se faire identifier plus facilement par nos membres, il faudrait prendre une photo de groupe du nouvel exécutif. Nous pourrions également prendre des photos individuelles avec notre chandail de l’association! Penser à mettre ces photos sur le site Web, le Facebook et même au Mado!
Simon D. suggère qu’on fasse faire un chandail supplémentaire pour souligner le bon travail de Mathieu comme président!

15) VP finances
a) Subventions de l’été: Jean-François : Le suivi a été fait, tout est sous contrôle! 2325$ sur budget de 2500$.
b) Budget: Jean-François : suivi: +941,66$ au total on devrait arriver autour de 17 000$
c) Impôts: Jean-François : on ne s’est pas fait achaler. Mais il faut être prêt au cas où ça arriverait l’an prochain. (registre des entreprises).
d) Contribution achat de périodiques: Jean-François : nous devons vérifier quel montant on a décidé de voter pour ce dossier. Simon D. doit relancer Serge Striganuk pour ce dossier. Ce dernier était censé nous fournir une liste des périodiques non renouvelés. 
e) Achat poste informatique campus de Sherbrooke : Jean-François propose que l’on achète 1-2 postes de travail pour le MADO. Valérie appuie. 
Simon T. soulève que nous avons tout plein de locaux informatiques à proximité du MADO; est-ce vraiment une dépense nécessaire?
Simon T. demande le vote. 
Pour: 0 
Contre: 4 
Abstention : 1
La proposition est battue. 

16) VP Longueuil
a) Portable Longueuil : Simon D. : nous parle du possible achat de stations de travail (ordinateurs portables) pour le MADO. À Longueuil on va avoir un bureau pour nous avec un classeur, bref on est bien installé.
Simon D. propose d’acheter un ordinateur 300-500$ pour la personne qui occupera le poste et que la responsabilité de l’ordi incombe à la personne responsable du poste. Émilie appuie. Adopté à l’unanimité.

Jean-François se questionne sur la façon qu’on va prendre pour avoir des garanties de la part de la personne qui aurait le poste. Qu’est-ce qui est le moins cher entre une tour ou un portable, à vérifier. Se doter d’un contrat béton pour s’assurer que la personne qui le briserait aurait à tout payer pour le réparer, etc. ** tant qu’il n’y a pas de vp Longueuil, il n’y a pas de portable. 

b) Collaboration REMDUS: Simon D. : Jean-Sébastien est prêt à collaborer avec nous pour faire une collabo AGEMDEUS-REMDUS.
c) Activité sociale Longueuil (collaboration REMDUS) : caduc

17) VP affaires générales : caduc





18) Comité de programme
a) Étudiant à la maîtrise (M.A.) Simon D. : Nous n’avons plus de représentant et le poste est vacant. Simon D. préférerait qu’il s’agisse de quelqu’un de l’externe, mais sinon quelqu’un du CE. Émilie qui prévoit se présenter au poste de vp aux affaires générales pourrait être intéressée.
b) Étudiant au doctorat (Ph.D.) : Simon D. :Marie-Anne Risdon veut se présenter au poste d’étudiant au doctorat pour le comité de programme. Simon D. accueille favorablement cette candidature. Elle souhaite donner du feedback au CE de l’AGEMDEUS. 

19) Préparation AG : Simon D. L’ordre du jour est à revoir pour l’ordre des points.

20) Code de la porte : Le nouveau code du Mado est 26639. Il faudrait penser à avoir les codes des laboratoires informatiques. 

21) [bookmark: _GoBack]Règlements généraux: Simon T. doit vérifier ce que le REMDUS a fait pour leur RG. 
Valérie doit vérifier la liste de tous les programmes que nous représentons pour les RG.

22) Varia : Retour possible du carnaval du REMDUS

23) [bookmark: h.gao1xxnoffla][bookmark: h.gjdgxs]Fermeture d’assemblée : L’observateur Mathieu suggère que Simon propose la levée de l’assemblée à 23h36.

