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Procès-verbal du CE du 24 septembre 2015, à 12h, au A1-330
Association Générale Étudiante de la Maitrise et du Doctorat de la Faculté d’éducation de l’Université de Sherbrooke (AGEMDEUS)

Présences : 
Lykia Gamache, vice-présidente aux affaires externes
Valérie Morin, vice-présidente à l’information
Loïc Fauteux-Goulet, vice-président à la condition étudiante
Simon Thériault, vice-président aux affaires internes
Simon Dumouchel, président
Jean-François Bessette, vice-président aux affaires financières (Skype)
Émilie Barbeau-Brunelle, vice-présidente aux affaires générales

1. Ouverture CE 
Simon D. propose l’ouverture du CE à 13h05. Simon T. appuie.
2. Praesidium 
Simon T. propose Simon D. à titre de président d’assemblée et Valérie à titre de secrétaire. Lykia appuie.
3. Lecture de l’ordre du jour
Jean-François propose l’adoption de l’ordre du jour tel que présenté. Simon T. appuie. 
4. Adoption procès-verbal 3 septembre 2015
Valérie propose l’adoption du procès-verbal du CE du 3 septembre 2015. Jean-François appuie. Adopté à l’unanimité.
5. Retour AG
a) Présences : Simon D. : Il est déçu du faible taux de participation à notre assemblée générale. Il est cependant content que Guillaume Raymond soit venu afin de parler au nom du REMDUS. Il faudrait peut-être faire peur aux gens en ajoutant un point grève à chaque fois qu’on convoque une assemblée générale pour que les gens se mobilisent. 
Jean-François : Oui on a 872 membres, mais au moins le 2 tiers ne se sont jamais pointés à aucun campus. Il faut prendre ça en considération.
Valérie: J’ai les feuilles de présence du campus principal et Jean-Sébastien Gagné-Bisson m’a envoyé un «screen shot» de la feuille de présence de Longueuil.
b) Adoption PV AG : Simon D. Souligne que Valérie et lui ont complètement oublié de joindre procès-verbal de la dernière assemblée générale au Drive pour que les membres puissent en prendre connaissance… Cela fait en sorte que nous n’avons pas pu l’adopter.

6. VP interne
a) Conseil faculté : Simon T. il y a suspension des admissions de la maîtrise en orientation à Longueuil. Seulement 10 inscriptions, il n’est donc pas possible de partir un groupe.
Simon D. : demande si ce sont des chargés de cours ou des professeurs qui donnent des cours là-bas?
Simon T. : va s’informer (changement de ratio dépendamment si c’est un professeur ou un chargé de cours).
Simon T. Il y a eu un retour sur les bourses institutionnelles, une présentation du programme PERFORMA. Somme toute, ça ne nous concernait pas vraiment. 
b) Accréditation : Simon T : Les documents sont envoyés à l’agente d’accréditation, nous n’avons pas de nouvelles encore. Il va aller à la pêche pour avoir des nouvelles le plus rapidement possible. Pour ce qui est du scrutin, nous pouvons procéder de manière électronique! Il est en contact avec Francis Gravel-St-Pierre de la Feus, pour le vote en ligne; on va avoir besoin de la liste à jour de nos membres! Le scrutin se tiendra du 5 au 9 octobre, 9h –vendredi 17h en ligne seulement. 
Jean-François : Est-ce le même processus que la dernière fois quand on avait fait vote de grève?
Simon T. ne peut le garantir, mais suppose que oui. Il va avoir des détails sous peu. La question de scrutin va être celle qui nous avait été présentée par Simon T. la dernière fois. 
Valérie : vas-tu pouvoir la mettre sur le DRIVE? 
Simon T. Oui.
Jean-François: il faudrait peut-être préciser ce que veut dire «AGEMDEUS» (les gens ne comprendront peut-être pas l’acronyme)! Potentielle confusion. 
7. VP Finances
a) Budget : Jean-François : le budget est bouclé, tel que présenté à l’assemblée générale. 
Simon D. est-ce que le budget pour les 4@10et 5@8 a été mis à jour pour y inclure les dépenses qu’Émilie a faites? 
Simon D. est-ce qu’on a reçu la subvention des profs de la fac (5@8)
Jean-François : non.
b) Subventions automne : Jean-François : actuellement nous avons 1 ou 2 demandes de rentrées. Le lien sur le site Web fonctionne bien! On donne entre 10 et 20 subventions à l’automne. On pourrait faire un rappel de la date limite dans l’AGEMDEUS Hebdo. Dossier subventions été : tout est réglé.
c) Caisse Desjardins Jean-François et Simon D. doivent prendre rendez-vous pour faire le changement de signataires du compte! Il faut changer Mathieu Busque-Carrier pour Simon Dumouchel.
Lykia : dans l’AGEEFEUS, quand ils faisaient le changement de signataires, il fallait qu’un signataire officiel soit présent, il est donc fort probable que Jean-François, Simon D. et Mathieu aille à ce rendez-vous.
d) Changements des cotisations : Jean-François : il faudra prendre rendez-vous avec le service des finances de l’UdeS pour rendre effectif le changement que nous avons adopté lors de l’assemblée générale. Il faudrait également essayer de voir quels sont les programmes qui correspondent à cette réalité. (on va vérifier avec la liste des membres). Janvier 2016, ce doit être effectif!

8. VP information
a) Nouvelle liste de courriel : Valérie : ça fonctionne! On peut détruire la liste temporaire d’envoi!
b) AGEMDEUS Hebdo : Valérie : C’est fait! Exceptionnellement, ce fut envoyé lundi après-midi, mais ce devrait partir le lundi matin! 
c) Site internet : Mention soleil à Valérie! 
Simon D. : est très fier, très satisfait de la nouvelle image du site Web. Il est même allé «péter de la broue» auprès du REMDUS. L’ensemble du conseil exécutif est satisfait du travail effectué par Valérie!
d) Dossier M. : Valérie : relate brièvement l’histoire. M., une étudiante membre est venue la rencontrer afin d’avoir son avis sur un discours qu’elle désirait prononcer dans son cours à Longueuil suite à l’assemblée générale. Le discours contenait quelques vérités (comme la mission de l’AGEMDEUS, les services qu’on offre), mais également plusieurs erreurs (par exemple, elle voulait annoncer que l’AGEMDEUS allait partir en grève avec les syndicats de l’enseignement. Chose qui est absolument fausse). Au final, Valérie a plutôt encouragé M. à ne pas faire un tel discours et à plutôt promouvoir les moyens de communication de l’association soit l’AGEMDEUS Hebdo, le site Web et la page Facebook.
En tant qu’exécutif, on capote, on est content que Valérie ait limité la tempête. Discussion sur les dérapages que cela aurait pu causer.
e) Oktoberfest : Valérie: Le dossier des bocks de l’Oktoberfest va bien. Les gens ont jusqu’au 25 septembre, 23h59 pour s’inscrire sur le lien qui a été envoyé dans l’AGEMDEUS Hebdo. Le tirage sera effectué le 26 septembre et les gagnants seront contactés via le courriel de l’AGEMDEUS. Les gagnants devront avoir avec eux le montant juste soit 30$ (afin d’avoir des problèmes de change).
f) Drive : Lykia et Loïc n’ont pas accès au Drive, Valérie leur a donné les accès et a fait le ménage du Drive. 
9. VP externe
a) CA REMDUS : Simon D. correcteur en chef du pv. On a reçu les cahiers Recto-Verso.
Valérie: suggestion concours objet promo.
Simon D. : 5 postes vacants au REMDUS! C’est beacoup! 
Bientôt une campagne pour aider les réfugiés syriens. (amasser des fonds) avec la FEUS. Veut faire un méga don de l’UdeS.
Autre ciné parc : la formule serait à revoir, que des documentaires sont diffusés actuellement… 
Retour sur l’activité volleyball : démission des exécutants. (retrait de bourse).
Vp interne REMDUS : ne s'est pas tant occupé de défendre le point de vue des étudiants; nouvelles normes de sécurité de l’UdeS en ce qui a trait aux activités sociales.
Comité 2045; possiblement un bâtiment étudiant (en arrière des résidences E) toit vert, salles de conférences, des bureaux de travail. (d’ici 10 ans) 
Le REMDUS a été diffusé coast to coast du Canada pour le dossier «pas de bureau de vote pour élections fédérales.»

b) Camp de formation 24 et 25 octobre 2015 : pour nous 7 cela coûtera 480$ et cela inclut : coucher+ diner-souper-déjeuner au Camp Val Estrie. Bientôt on va avoir les détails pour le paiement. 
Valérie demande qui est invité? Les 26 assos du REMDUS, une quinzaine seront possiblement là.
Départ en bus (si empêchements majeurs, possible de prendre nos voitures)
c) CCCP : Comité Contre les Compressions Publiques. Simon D. ou Lykia rencontrera le CCCP le 14 octobre.
d) 1er octobre : 16h à 23h show de la rentrée du REMDUS. L’AGEMDEUS s’occupe du BBQ de 5@8. À vérifier avec l’AGEEFEUS pour les BBQ.
Des nouvelles de la question de l’affiliation nationale. UEQ (possiblement) Union Étudiante du Québec.
10. VP Longueuil
a) Activité sociale Longueuil : Loïc propose qu’on organise une activité diner à Longueuil le samedi 21 novembre, Simon T. appuie.
Loïc : doit jaser avec Émilie et Jean-Sébastien à Longueuil pour l’organisation.
b) Rencontre représentant Longueuil : on n’en a pas. 
c) Comité de programme : Marie-Anne Risdon est membre comité de programme pour les étudiants au doctorat. On va lui payer son gaz entre Sherbrooke-Longueuil. Nous n’avons personne pour la MA. Loïc prend la job! Simon D. va avertir Jean-Claude Coallier pour l’aviser.
11. Condition étudiante
a) Retour 4@10 AGEEFEUS/AGEMDEUS : Simon T. le partenariat a été positif, cependant beaucoup de choses à améliorer. Chaque année le vp social de l’AGEEFEUS rush parce qu’il est nouveau et que c’est un gros événement à gérer.
SimonT. a dû boucher les trous; faire les commissions pour aider…
Lykia : pas de lumière, on ne fournissait pas, pas d’aide extérieure…Caisse qui bogue.
4@10 janvier : on est partant pour un nouveau partenariat. TeamWork avec Simon T, Loïc (Émilie en soutien).
 
Arrivée d’EBB à 14h44.

Émilie : on a fait environ 126$ de revenus : chaudière orange de tip+ vente de bocks/ tasses
b) Retour 5@8 Rentrée (mentions) : Mention doyen d’honneur à M.Striganuk qui est resté le 3 heures au complet! Un succès!! Wow! Bravo à tout le monde au bar. Belle promo sur Facebook par Valérie!
Discussion sur les clés et qui les a en sa possession. Jean-François, Émilie, Loïc
c) Prochaines activités : Émilie : pas de calendrier actuellement, mais les idées viendront.
Comment faire la demande de permis d’alcool? Au lieu de toujours courir pour faire la demande, faire une demande une fois : tous les mercredis.
Loïc va vérifier l’horaire des parties de hockey du Canadien (soirées hockey)
Loïc va rencontrer m. Frère la semaine prochaine. À discuter : nos évènements, entreposage bière. 
[bookmark: _GoBack]Émilie a commandé chandail d’exécutif  + 1 pour le poste de vp Longueuil.
12. Varia: On a reçu un courriel pas fin. On s’exprime sur le fait que parfois on trouve blessant de se faire rabrouer malgré tout le travail et les services qu’on essaie d’offrir!
13. Fermeture assemblée
Loïc propose la fermeture du CE à 15h07



