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Procès-verbal du CE du 3 septembre 2015, à 12h, au café Mado
Association Générale Étudiante de la Maitrise et du Doctorat de la Faculté d’éducation de l’Université de Sherbrooke (AGEMDEUS)

Présences
Simon Dumouchel, président (par intérim)
Jean-François Bergeron Bessette, v.-p. aux finances
Simon Thériault, v.p. affaires internes
Valérie Morin, v.p. information
Émilie Barbeau Brunelle, v.p. condition étudiante

1. Ouverture CE 
Simon T. propose l’ouverture du CE à 12h11, Valérie appuie .
2. Présidium 
Simon T. propose Simon D. à titre de président d’assemblée et Valérie à titre de secrétaire d’assemblée. Émilie appuie.
3. Adoption procès-verbaux, mai et août 
Simon D. propose d’adopter en bloc les procès-verbaux du 18 mai et du 18 août dernier. Simon T. appuie.
4. VP interne
a) Conseil faculté : Simon T. : caduc.
b) Accréditation : Simon T. : Il est en contact avec un agent d’accréditation. Une question est formulée : «Acceptez-vous que l’Association Générale Étudiante de la Maîtrise et du Doctorat en Éducation de l’Université de Sherbrooke (AGEMDEUS) soit reconnue comme association représentative des étudiantes et des étudiants inscrits à la faculté d’éducation aux cycles supérieurs à l’Université de Sherbrooke selon la loi sur l’accréditation et le financement des associations d’élèves ou d’étudiants (chapitre A-3.01).»
Le vote électronique est possible, mais il faut fournir différents documents à l’agente, dont l’avis de scrutin, les règlements généraux, etc.
Voir Francis Gravel St-Pierre à la FEUS pour obtenir son adresse courriel afin de connaitre les détails de la plateforme utilisée pour le vote. Le système de vote en ligne est géré par l’Université (le STI).
5. Règlements généraux
a) Changements cotisations : Simon D. :1$ de plus pour les étudiants en ligne. Au lieu de 0$. Ce dollar justifie la représentation, car on gère les problèmes par courriel et à distance. Dès que ce sera voté, la modification serait effective dès l’hiver 2016. Il faudra informer les étudiants. Entrer en contact avec le service des finances afin que cette cotisation soit ajoutée sur les factures. Exceptionnellement on considérera membres quand même les étudiants en ligne qui voterait en AG ou qui aurait un problème à l’automne, parce qu’on est tellement gentils! 
b) Corrections : Émilie : Les corrections ont été apportées! Valérie devra ajouter logo sur le document officiel.
c) Texte de loi : Simon D. : En lien avec la procédure d’accréditation, y a-t-il une appellation spéciale ? Faudrait mettre les termes précis dans la charte. Simon T. va envoyer l’article de loi à Valérie afin qu’on l’ajoute aux règlements généraux. 
6. Offre de cours : Simon D. : Retour sur le problème de conflits d’horaires du cours EDU 711. 
Émilie : A pris l’initiative de demander à M. Coallier la raison du «pas rentable»/ pas assez d’inscriptions malgré la relance des inscriptions. En bref, c’est une question  de rémunération en fonction du titre on ne rémunère pas de la même façon si c’est un chargé de cours ou si c’est un professeur. On souligne un bémol sur le court délai de réinscription (entre 15h et 9h le lendemain pas assez long…)

7. VP Finances
a) Budget : Jean-François : rien de nouveau, pas de suivi particulier à faire. 
b) Subventions été : Jean-François : rien de nouveau, pas de suivi particulier à faire.

8. VP information
a) Nouvelle liste de courriel : Simon D. : A transféré liste de diffusion pour nos courriels. Simon a placé le lien dans la boîte hebdo, il faudra garder l’adresse temporaire en mémoire, car elle sera détruite le 15 octobre prochain. 
b) AGEMDEUS Hebdo : Simon D. Comme nous avons une liste de diffusion temporaire, s’en servir dès maintenant pour la reprise de l’AGEMDEUS Hebdo : mot de bienvenue de la rentrée, annonce de nos événements sociaux, date limite,etc.
c) Oktoberfest : Valérie : J’aimerais qu’on fasse un test cette année et qu’on puisse offrir à nos membres un nouveau service; celui des bocks de l’Oktoberfest. Service suivant le même modèle que celui de l’AGEEFEUS. Il faut faire vite, les délais sont courts avec la faculté de génie. On s’essaie pour 2 caisses, soit 40 bocks pour l’AGEMDEUS. Valérie prend le dossier en charge. 
9. VP externe
a) CA REMDUS : Simon D. souhaite avoir nos commentaires quant à l’activité volleyball du 20 août dernier.
Émilie et Simon T. : ont joué quelques parties. Il y a eu des problèmes avec les  BBQ de l’AGEEFEUS Leurs impressions : grosso modo l’événement était bien.
Simon D. : Des étudiants qui ont participé au tournoi ont formulé des commentaires de façon plutôt constructive à l’intention du REMDUS. La note qui est sortie pour décrire l’appréciation générale de l’évènement fut 4-5/10. Ce qui n’est pas excellent. Il y a eu coupure dans la bourse de Houssemedine Fraj qui était en charge de l’activité… 
Valérie : Fait un bref exposé sur les problèmes de communication entre l’AGEMDEUS-G3-REMDUS. Émilie avait demandé à Valérie de contacter PY pour qu’il puisse venir prendre des photos de l’activité. Ce qui fut fait. Émilie s’était engagée à trouver un photographe. Cependant quand PY est arrivé s’est fait dire de façon très déplacée de quitter les lieux par le G3. Ni le REMDUS ni le G3 ne savaient qui était PY, et ils ont mentionné ne pas savoir qui était Valérie Morin non plus. Gros problème de communication.

b) FINO : Simon D : On est contre les mesures d’austérité et la hausse des frais de scolarité. 
Simon D. propose d’inviter nos étudiants membres à une campagne de désinscription massive des Frais Institutionnels Non-Obligatoires, puisque c’est le gouvernement qui désinvestit dans l’éducation. Simon T. appuie. 
Simon D. : Explique que les FINO découlent de l’austérité et étant donné qu’on est contre ces mesures, on est donc contre les FINO… C’est un désinvestissement du gouvernement, les étudiants n’ont pas à payer pour cette mesure (dans tous les sens du terme). C’est un cercle vicieux, les coupures vont continuer
Émilie : Va-t-on être la seule association à proposer quelque chose de tel? 
Simon D. : l’AGEEFEUS va faire pareil!
Émilie : Il faut que ce soit un mouvement, il faut avoir un impact et ne pas être tout seul à voter ça …
Simon D : On va avoir un impact c’est clair : on représente 11% du REMDUS.


10. VP Longueuil
a) Activité sociale au campus de Longueuil : Simon D. : Est-ce qu’on en fait une? On fait ça quand?
Émilie : C’est pertinent de faire quelque chose ne serait-ce que pour leur faire rencontrer leur nouvel exécutif. 
Simon D. : va en parler à Jean-Sébastien pour Longueuil quelque part en octobre.
11. Condition étudiante
a) 4@10 Rentrée : Émilie: Nous participons au 4 @ 10 de l’AGEEFEUS et on fournit nos bénévoles pour le bar à bière. On ne fait pas d’argent. 
Simon D. et Valérie: Pourquoi on ne fait pas d’argent?
Valérie: Pourquoi on ne pourrait pas avoir nos bières en plus des produits Labatt de l’AGEEFEUS?
Simon D. : Pourquoi on ne demande pas 10%? 
Émilie: Va s’informer pour ce qui des profits? En tous cas on va avoir de la visibilité; on va amener nos tasses à vendre.
b)  Débat des chefs : Simon D. : Débat des chefs : tous les partis sont représentés sauf celui du parti conservateur. Il faudra écrire à nos membres pour qu’ils nous envoient leurs questions pour les chefs des partis. (C’est ce que sciences va faire.) Faire la même chose avec les profs et chargés de cours. 
Émilie : Va écrire aux secrétaires des départements pour avoir les adresses courriel des profs!
Émilie : Le premier 5 @ 8 de l’AGEMDEUS; aura lieu le 16 septembre. Consommations gratuites pour les 2 premières heures. À annoncer dans l’AGEMDEUS Hebdo. 

12. Préparation AG : Simon D. : Valérie, il faudrait trouver la plage horaire qui rejoint le plus de gens possibles! Dans l’idéal on pourrait avoir 2-3 et choisir en exécutif celle qu’on retient!
13. [bookmark: _GoBack]SAREUS : Simon D. : Le 15 septembre il y aura une assemblée, est-ce que quelqu’un y va? Non, personne.
14. Varia : aucun.
15. Fermeture assemblée à 13h34

Valérie Morin, vice-présidente à l’information



