

8

Procès-verbal du CE du 19 novembre 2015, à 12h, au A1-331
Association Générale Étudiante de la Maitrise et du Doctorat de la Faculté d’éducation de l’Université de Sherbrooke (AGEMDEUS)

Présences
Simon Dumouchel, président (Skype)
Jean-François Bessette, vice-président aux affaires financières (Skype)
Lykia Gamache, vice-présidente aux affaires externes
Valérie Morin, vice-présidente à l’information
Simon Thériault, vice-président aux affaires internes
Mathieu Busque-Carrier (observateur)

Absence
Émilie Barbeau-Brunelle, vice-présidente aux affaires générales

1. Ouverture CE
Valérie  propose l’ouverture du CE à 13h07, Simon D. appuie.

2. Praesidium 
Simon T. propose Valérie comme secrétaire et Simon D. comme président. Lykia appuie.

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour.

4. Retour Grève
a) Marche : Simon D. : Lykia, Valérie et moi-même étions là, ce fut un succès, il y avait 3000 personnes dans les rues de Sherbrooke! C’est l’équivalent de 2012, mais là ce sont les profs qui sortent. Wow!
Lykia soulève qu’il n’y avait pas beaucoup d’étudiants, entre 30 et 40 approximativement présents devant le B1. Bonne visibilité en général!
b) Participation sondage : Simon D. dit que le taux de participation au sondage sur la grève tourne autour de 26 %. C’est encourageant, car on a la confirmation qu’on pourrait avoir un taux de participation semblable pour l’accréditation. 26% c’est quand même 270 personnes ayant voté.
Mathieu se permet un commentaire; il est surpris de voir un lien pour le référendum; et ce, sans AG. Il relate la longue discussion qu’on a eue par rapport à la situation des étudiants en orientation. Il demande si Francis Gravel St-Pierre a été payé pour le temps qu’il a donné pour la plateforme de vote?
Simon D. répond que ce dernier ne charge rien. 
Simon T. voudrait quand même lui donner un petit quelque chose pour lui reconnaître son temps. 
Simon D. explique que lorsqu’on avait payé l’an passé (200$) c’était entre autres pour monter la base informatique. Maintenant c’est créé, on n’a donc plus besoin de créer une nouvelle plateforme chaque fois. 
Mathieu demande si les bulletins de vote sont détruits. 
Simon D. : Oui, de façon automatique.
c) Membres n’ayant pas respecté le vote de grève : Simon D. revient sur le point précédent en disant qu’il n’y a pas eu d’AG avant la grève parce que le mandat de référendum, on l’avait reçu à l’AG de septembre. 
Mathieu dit qu’à son avis on s’est fait avoir parce qu’on n’avait pas de proposition de référendum. Le hic, c’est que les membres n’ont pas choisi la proposition, c’est le CE qui avait choisi la proposition. Encore là on est «ledgit», parce qu’on est contre les mesures d’austérité. Mais si on avait eu une autre AG, on aurait pu décider des possibles cours et supervisions n’étant pas inclus dans la grève. Les membres auraient été plus au fait de la situation. Il a l’impression que le mandat de grève est en appui aux enseignants. Est-ce que les gens de psychoéducation et d’orientation se sont sentis aussi concernés?! S’il y avait eu AG, on aurait pu spécifier que les coupures en éducation ça concerne aussi les services aux élèves, etc.
SimonT. Il est d’accord avec Mathieu, mais ne pense pas que ça aurait plus clarifié les choses avec «les services aux élèves».
Simon D. : On s’est préparé tardivement à la grève, il aurait fallu qu’on soit plus prévoyant, plus préparé. S’organiser plus pour les «équipes de perturbation de cours».
Simon D. : Raconte brièvement ce qui s’est passé au cours de doctorat du vendredi matin, les étudiants n’ont pas respecté le mandat de grève, ils ont demandé à Simon de sortir de la classe et apparemment ils voudraient sortir de l’AGEMDEUS. On vient peut-être perdre ces membres. Advenant le cas qu’il y ait une autre grève, il faudra se faire un calendrier pour être plus organisé. 
Lykia confirme que le 1er cycle n’est plus en grève les 1er -2-3 décembre prochain. 
Simon D. : dit qu’il faut se faire un plan d’actions et le suivre de manière assidue.
Simon D. : On fait quoi avec les étudiants du doctorat?
Mathieu : La clé dans tout ça : organisez-vous pour que ce soit les membres qui «call les mandats», les AG, etc. Comme ça on n’entre pas en «conflit d’intérêts»… Ça enlève une pression. 

13h32 : Simon D. reçoit un appel sur son cellulaire. Pause au CE.
13h34 reprise du CE. 

Discussion générale sur les étudiants présents au cours de doctorat. 

Simon D. :leur a dit de nous envoyer un courriel pour ceux qui voudraient se désaffilier… 
Valérie : nos règlements généraux prévoient quoi?
Simon D. : C’est une zone grise…
Lykia : fait un retour sur le camp de formation; sur l’atelier sur le droit de grève. Les membres ont voté, donc tous les membres étaient tenus de respecter le mandat de grève.
Jean-François : ça a déjà été dit que ça avait été fait vite… Par rapport aux étudiants du doctorat; si on n’a rien dans nos règlements généraux, et qu’on décide d’exclure des gens, on peut causer plus de problèmes. On ne peut pas agir maintenant.
Simon D. : ou on communique avec eux pour leur demander s’ils veulent rester membres, ça se fait.
Mathieu : la question n’est pas de dire, désirez-vous rester membres? Ce serait plus : certains d’entre vous ont émis le désir de quitter l’association, voici la procédure à suivre, veuillez prendre note que la cotisation n’est pas remboursée, que la procédure doit être suivie en début de session.
Simon D. : on n’est pas obligé de les rembourser s’ils quittent, mais s’ils veulent revenir; ils doivent payer à nouveau. 
Simon D. propose qu’on ne prenne pas de décision concernant ces membres au doctorat. Simon T. appuie. Demande de vote. Adopté à l’unanimité.

Jean-François pense qu’on doit agir comme ça d’office…
Simon D. : on peut leur envoyer un courriel aussi.
Jean-François dit qu’on doit se rappeler que c’est une question de démocratie étudiante.
Lykia : propose qu’on se dote d’un procédurier référendaire si jamais un tel cas se présente à nouveau. Jean-François appuie. Adopté à l’unanimité.

Lykia et Émilie seront sur le cas.

5. Rencontre secrétaire de faculté : Simon D. propose l’ouverture du huis clos à 13h48. Valérie appuie.
Simon D. propose la fermeture du huis clos à 14h09 Valérie appuie.

6. Remboursement Loïc : Simon D. demande à Jean-François s’il a reçu des factures de bières de Loïc, car ce dernier voudrait être remboursé. 
On constate que les factures ne sont pas rentrées. À suivre. 

Simon D. quitte à 14h16.
7. VP interne
a) Conseil de faculté: Simon T. : Le processus d’évaluation périodique de la maitrise en sciences de l’éducation est complété. Le plan de réalisation des recommandations a été adopté par le conseil de faculté en décembre 2014, puis par le conseil des études et le conseil universitaire en juin 2015. Dans la suite du processus, il revient au conseil de faculté, sur recommandation de la direction facultaire, de nommer l’instance chargée de la mise en œuvre du plan de réalisation des recommandations. La maitrise en sciences de l’éducation est présentement sous la responsabilité du professeur Jean-Claude Coallier. Le comité de programme de la maitrise en sciences de l’éducation est conjoint avec le comité de programme du doctorat en éducation et du microprogramme en méthodologie de recherche en éducation. Ce comité conjoint s’appelle le comité des programmes facultaires en recherche.
Il est proposé que le conseil de faculté désigne la personne responsable de ce programme pour la mise en œuvre du plan de réalisation des recommandations et que cette personne agisse avec le soutien du comité des programmes facultaires en recherche.

b) Souper des bénévoles : Simon T. :l’AGEEFEUS a invité les gens qui ont donné du temps au 4@10 de la rentrée au souper des bénévoles de l’AGEEFEUS. Certains membres de l’AGEMDEUS n’étant pas de l’exécutif ont aidé. Est-ce qu’on les invite?
Lykia : oui, ce serait intéressant de leur communiquer l’information!
c) Carnaval : Lykia dit que Guillaume Raymond avait dit de manière non-officielle que le REMDUS pourrait s’associer à la FEUS pour le carnaval de l’hiver.
SimonT. : souligne qu’il pourrait y avoir un partenariat avec l’AGEEFEUS, donc si on s’implique ce serait une seule équipe d’éducation.
Valérie : fait un témoignage vibrant sur le carnaval et la coupe. 

8. VP Externe: 
a) CA REMDUS : Lykia : En résumé : 7 heures de CA. Il y a eu deux huis clos, très pénibles, lourds. Ils ont discuté de la politique référendaire pour l’affiliation nationale. Le budget a été voté. Un salaire émis pour le comité référendaire. 
Ils ont élu quelqu’un au campus Longueuil, Jean-Sébastien étant maintenant aux affaires pédagogiques. Cette nouvelle représentante du campus de Longueuil semble vouloir vraiment s’impliquer, elle a conscience des problèmes présents.

b) Campagne référendaire affiliation nationale : Lykia dit que la campagne se tiendra du 9 novembre au 4 décembre 2015. La politique référendaire a été adoptée. Francis Gravel St-Pierre, Sabrina Bourgela et Julien Bilodeau sont dans le comité référendaire.
Les membres du REMDUS doivent faire sortir le vote, mais en restant neutres. Guillaume Raymond n’est pas d’accord avec le mandat de neutralité. Il y a eu une demande à savoir si Guillaume Raymond peut aller représenter le camp du oui. Simon Dumouchel représenterait le camp du non, mais rien n’est officiel encore.
Valérie demande si on va le savoir bientôt?
Lykia : oui éventuellement.
Simon T. questionne la véritable neutralité de Julien Bilodeau vu ses allégeances évidentes pour la feu-FEUQ.
Lykia : le principal argument a été le fait qu’il ait été parti dans le bois pendant 6 mois.
Mathieu demande si l’AGEMDEUS doit rencontrer ses membres pour savoir si on a une position? Il y a, à son humble avis, un «powertrip» à l’intérieur du REMDUS…Les gens qui ne sont pas en mesure de respecter les mandats de neutralité, ça fait peur…
Valérie : Est-ce qu’on peut prendre notre temps? Les membres n’ont pas nécessairement accès à cette information. Comme association, est-ce qu’on devrait avoir une AG pour adopter une position claire quant à notre possible affiliation?
Lykia : totalement d’accord pour qu’on fasse une AG. C’est capital d’informer nos membres. Que ce soit une AG ou une séance d’informations, mais il faudrait le faire. 
Lykia propose que l’AGEMDEUS tienne une AG afin d’informer les membres sur la campagne référendaire de l’UEQ. 
Simon T. se demande quand on pourrait tenir une telle assemblée?
Mathieu dit qu’on pourrait envoyer un courriel en début de semaine, et annoncer l’AG pour le 1er décembre! 
Lykia dit qu’aussitôt que le site de l’UEQ sera fonctionnel; on va diffuser l’information.
Valérie : ils ne respectent pas leurs dates de campagne… Est-ce qu’on peut le dire? 
Jean-François : il faudrait le dire!
Mathieu : ce qui est drôle c’est que les présidents de chaque camp sont de l’AGEMDEUS. 
Simon T. : est-ce qu’on presse le REMDUS de parler ou on parle par nous-mêmes? 
Simon T. propose qu’on envoie un courriel au REMDUS et au comité référendaire pour presser le pas pour la diffusion des informations quant au référendum de l’UEQ. 

Simon T. écrit à l’instant sur la page Facebook du REMDUS

Mathieu quitte à 14h38.






9. VP information : 
a) Publications événements : Lykia : retour sur la marche lors de la journée grève, elle souligne que Valérie n’a pas fait ses devoirs; à ce moment-là, et qu’il faut aviser les autres si on n’est pas capable de suivre les dossiers. (partager correctement l’information).
b) Olga : Valérie explique que les responsables de l’Oktoberfest à l’AGEG avaient eu comme idée de distribuer un personnage bavarois à chaque association qui distribuait des bocks pour faire la promotion de l’évènement et nous avons été contactés à plusieurs reprises, car ils ont perdu des personnages et croient que nous en avons un en notre possession. Valérie, gère la situation et confirme que nous n’en avons jamais eu, car nous avions seulement 20 bocks pour notre association. 
Lykia explique que c’est bon d’avoir des preuves écrites. 
Jean-François : dit qu’en fait ça devrait être l’inverse. C’est à eu de prouver qu’on a supposément Olga.
c) Babillard et tableau blanc au Mado : Valérie propose l’achat d’un babillard et d’un tableau blanc pour le Mado afin de pouvoir diffuser les informations concernant l’association à même notre local. Simon T. appuie. 
Lykia :est-ce qu’on en a nous aussi des babillards (en faisant référence à ceux que possède l’AGEEFEUS)? 
Valérie: va s’informer auprès des gens de l’AGEEFEUS.
Simon T. et Jean-François parlent du babillard situé en face du local.
Au final on se questionne sur notre réel besoin d’affichage.
Lykia : Est-ce que les membres sont au courant qu’ils peuvent annoncer des choses? 
Jean-François: a l’impression que les membres sont déjà au courant qu’ils peuvent afficher.
Simon T. fait un amendement propose qu’on repousse la prise e décision quant au babillard, advenant le cas où on aurait celui à l’extérieur. Jean-François appuie. 
AU

Simon D. revient à 15h06

10. VP condition étudiante
a) Activité campus de Longueuil : Simon D. propose qu’on annule l’activité du samedi 21 novembre qu’on prévoyait faire au campus de Longueuil. Simon T. appuie. 
AU 
b) Prochaine activité sociale : On cible provisoirement la date du 9 décembre pour un 5@8. Possibilité de faire une thématique de Noël. 
c) Coquetel : Simon D : revient d’une rencontre avec Josée-Anne Coté du PeDTICE. Ils organisent un colloque d’une journée le 13 avril 2016; sur les TIC. Il y a presqu’uniquement des étudiants qui sont impliqués dans ce colloque. L’activité se déroulera en simultanée sur les deux campus. Au campus principal, cela aura lieu dans le hall du A1.
Ils voudraient qu’on fasse un 5 @8 pour eux. Le 16 avril tombe un mercredi. En fait ils ne veulent pas que ce soit exclusivement pour eux, mais le PeDTICE paierait une consommation pour les gens présents à cette journée. Bière, vin, etc. 
Lykia : l’accès au couloir a été coupé parce que les gens de l’audiovisuel font du montage/enregistrement donc ne veulent pas avoir de bruit. Mais comme l’événement serait le mercredi et commence à 5 heures, il n’y aurait donc pas vraiment de problème, il faudrait aviser les gens de l’audiovisuel. 
Simon D. propose que nous organisions un 5@8 en collaboration avec le PeDTICE  le mercredi 16 avril 2016 pour faire suite à leur colloque. Lykia appuie. 
AU

Simon D. Demande à Jean-François s’il a accès aux factures du Costco afin d’avoir une idée générale des coûts pour un 5@8. 
Jean-François : Normalement c’est 150-175$. 
Simon D. propose de leur faire payer le tiers de la facture pour cet événement.. Simon T. appuie.
Jean-François souligne qu’on ne sait pas encore l’achalandage qu’il y aura lors de ce 5@8.
Simon D. Ils prévoient autour de 100 personnes dans la journée, 50 en soirée.
Simon D. pense que ça ressemblera à notre 5@8 de la rentrée de cet automne.
Discussion sur les budgets à prévoir en fonction de l’achalandage.
Simon D. dit qu’il faudra prévoir une entente écrite. 


11. VP Finances
a) [bookmark: _GoBack]Suivi des dépenses : Jean-François : il n’y a pas de dépense, donc pas de suivi à faire.
b) Demande de subventions : Jean-François remarque qu’il semble y en avoir vraiment moins que les autres années.

12. Candidatures
Simon D. : On a reçu une candidature deux autres candidatures pour les postes vacants. Qu’est-ce qu’on fait maintenant?
Jean-François : suggère de leur faire passer une entrevue! Il pourrait se charger du dossier avec Simon T. étant donné qu’ils étudient tous les deux en orientation.
Simon D. à ce jour on a trois candidatures : Ibtissem, Jean-Marc Nolla et Ariane Éthier
Simon D. suggère que Jean-François se charge d’envoyer un courriel formel pour leur demander s’ils désirent toujours s’impliquer. Il faudrait  leur envoyer les descriptions de poste et s’excuser du délai de réponse.
On n’a pas reçu de candidature écrire d’Ariane, seulement de vive voix. 
Simon D. s’informe à l’instant si elle veut encore s’impliquer. 

13. Varia  : aucun varia. 
14. Fermeture assemblée à 15h47. 
Valérie Morin
Vice-présidente à l’information




